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ХІД УРОКУ 

Схеми електропостачання міст і промислових підприємств напряму пов’язані з 

надійністю забезпечення електричною енергією своїх споживачів. Де під надійністю 

розуміється здатність системи електропостачання і її окремих частин забезпечувати 

безперебійне постачання споживачів електричною енергією. 

Основні принципи забезпечення надійного електропостачання полягають у 

наступному: 

- застосування відповідних (резервованих) схем електропостачання; 

використання резервних ДЖ; 

- використання мережної автоматики, під якою розуміється комплекс 

пристроїв для автоматичного включення і відключення ЛЕП, трансформаторів, шин при 

порушенні електропостачання (автоматичного повторного включення (АПВ), 

автоматичного вводу резерву (АВР), автоматичного частотного розвантаження (АЧР). 

На теперішній час не існує загальноприйнятої класифікації схем електропостачання. 

Найбільш розповсюдженою є їх класифікація за конфігурацією: радіальні, магістральні 

й змішані. 

Радіальні схеми. Це схеми, в яких електрична енергія від ДЖ передається до 

споживача без відгалужень. Залежно від надійності електропостачання радіальні схеми 

бувають нерезервованими й резервованими (рис. 3.1). 
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Рисунок 3.1 – Радіальні схеми електропостачання: 

а – нерезервована; б – резервована. 



 

Магістральні схеми. Це схеми, в яких електрична енергія від ДЖ передається до 

декількох споживачів від однієї магістралі. Магістральні схеми умовно можна розділити 

на дві групи. До першої групи відносяться одиночні магістральні схеми з одностороннім 

і двостороннім живленням (рис. 3.2 а, б). До другої групи належать схеми з двома 

магістралями і схема з резервною магістраллю (рис. 3.2, в, г, д). 
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Рисунок 3.2 – Магістральні схеми електропостачання: 

а – одиночна з одностороннім живленням; б – одиночна з двостороннім живленням; 

в – подвійна з одностороннім живленням; г – подвійна з 

двостороннім живленням; д – подвійна з резервною магістраллю; 

 

Змішані схеми. Ці схеми включають в себе елементи радіальних і 

магістральних схем (рис. 3.3). 
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Рисунок 3.3 – Змішані схеми електропостачання: 

а – одиночна магістральна схема з одностороннім живленням при резервуванні 

споживачів радіальними лініями; б – одиночна магістральна схема з 

двостороннім живленням при резервуванні споживачів радіальними лініями; 

в – розгалужена радіально-магістральна схема 

 



Розглянемо структурні схеми електропостачання міст і промислових 

підприємств. 

У схемах електропостачання міст і промислових підприємств (рис. 3.4) можна 

виділити три рівні електропостачання (табл. 3.1) [4, 9, 1, 7]. 

Таблиця 3.1 – Рівні електропостачання 
 

Рівні 

електропостачання 
I II III 

Місто 
Електропостачальна 

мережа 
Живильна мережа 

Розподільна 

мережа 

Промислове 

підприємство 
Зовнішня мережа 

Розподільна 

мережа 
Цехова мережа 
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Рисунок 3.4 – Структурні схеми електропостачання: 

а – міста; б – промислового підприємства 

 

Електричні мережі міста. Електропостачальна мережа призначена для 

зв’язку з ДЖ і виконується, як правило, у вигляді кільцевої мережі із системами 

глибоких введень, що наближають високу напругу (ВН) до центрів навантаження 

споживачів з мінімальним числом трансформацій (рис. 3.5). Кільцева мережа 

виступає як збірні шини, до яких з однієї сторони приєднуються ДЖ, з іншої 

споживачі. Напруга електропостачальної мережі визначається розмірами міста. 
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. Для великих і найбільших міст ця напруга складає 110-220 кВ. Глибоке введення 

здійснюється безпосередньо від опорних ПС електропостачальної мережі чи за 

допомогою відпайок від кільцевої мережі. 
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Рисунок 3.5 – Електропостачальна мережа міста 

Живильна мережа призначена для електропостачання ДЖ розподільної 

мережі (рис. 3.6), у якості яких виступають розподільні пункти (РП). РП 

називають електротехнічний пристрій, що служить для прийому електроенергії 

від ДЖ на напрузі 10(6) кВ і розподілу її серед споживачів (ТП 10(6) кВ). 

Якщо в системі електропостачання не застосовуються РП, то живильна мережа 

відсутня. 

Розподільні мережі розрізняють напругою 10(6) кВ і 0,38 кВ. Розподільні 

мережі виконують за петльовими, радіальними і багатопроменевими схемам. 

Схеми розподільної мережі залежать від категорійності споживачів, засобів що 

використовуються для захисту й автоматики, та ін. 

Розподільна мережа 6-10 кВ. Петльова схема. Найбільше поширення в 

міських мережах знайшла петльова схема з двостороннім живленням (рис. 3.7). 

У нормальному режимі ця схема працює в розімкнутому стані в точці 

потокорозподілу. У післяаварійних режимах ця схема працює також у 

розімкнутому режимі, тільки точкою потокорозділу є відключена частина схеми 

мережі. Петльову схему використовують для електропостачання споживачів II і 

III категорій. 
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Рисунок 3.6 – Схеми живельної мережі 10(6) кВ міста: 

а – з паралельною роботою ліній; б – з окремою роботою ліній; 

в – комбіновані схеми 

 

      Рисунок 3.7 – Петльова схема з двостороннім живленням ДЖ 10(6) кВ 

 

Виконані завдання та конспект надсилати на електрону адресу: 

mTanatko@ukr.net  Обов’язково вказувати № групи та ПІП учня 

 

 

РП1 РП2  РП3 

АВР 

АВР 

РП1 

ТП1 ТП2 ТП3 

ТПi ТП4 

Д
Ж

 1
0(

6)
 к
В

 

mailto:mTanatko@ukr.net

	Група № 2Е-1
	Тема уроку: Схеми й конструктивне виконання електричних мереж.
	Мета уроку: ознайомитися та вивчити систему електропостачання міст, структуру і тенденції розвитку електропостачання, основні тенденції розвитку енергетики міст, вплив енергетичних об’єктів на природнє середовище.

